

新郑今年免除职业教育学杂费

□晚报记者 王军方 通讯员 张温良

本报讯 2009年起,新郑人上职业学校再也不用缴纳学杂费了,这是新郑市2009年十件实事之一。据了解,新郑市今年的“十件实事”涉及医疗、就业、供热、供气等多个方面。

据了解,新郑今年十件实事包括:全市城乡60岁以上的老年人免费乘坐公交车;解决10万人安全饮水问题;全部免除职业教育新郑籍学生学杂费,为城乡各类毕业生、再就业人员和复转退军人提供免费就业培训;对100个行政村进行电气化改造,全面完成农村电气化改造工程等。

登封一月内发生36起火灾

□晚报记者 袁建龙 通讯员 余红洲

本报讯 13日,记者从登封有关部门获悉,尽管近日一场小雨降临嵩岳大地,暂时缓解了登封的干旱,可是登封的旱情仍然非常严重,森林防火面临巨大压力。

据统计,登封市有林地面积达55万亩,由于长期以来没有有效降雨,2009年1月19日至今,登封市共发生森林火灾36起,过火面积2193亩,其中有林地过火面积778.5亩,经济损失107万元。

有关专家呼吁游客,一定要爱护好嵩山,保护好郑州的后花园,特别注意森林防火安全。

荥阳农民篮球赛开赛

□晚报记者 姚辉常 通讯员 石瑞华

本报讯 13日是农历正月十九,广武镇广武村新建成的标准篮球场,“漂亮”、“好球”等喝彩声不断,跟过大年一样热闹。原来,荥阳市教体局在此组织了“送体育下乡”篮球比赛,吸引了广武村周围十里八村上千名体育爱好者。

荥阳重视农民体育运动,1987年曾被国家授予体育先进县市称号。2008年,荥阳投入255万元用于85个自然村的一个标准篮球场和两个标准乒乓球台的建设。

广武镇霸王城村支部书记樊遂贵说:“我们村爱打篮球的人多了,打麻将的人少了。”

“新郑一老汉农田挖出‘战国瓦片’”新闻追踪 附近挖出“宝碗”和唐代铜钱 专家认为战国遗址上有唐宋墓葬

2月12日,本报报道了新郑市城关乡端庄村一村民锄地时发现“战国瓦片”,当日,新郑市文物局工作人员再次来到端庄村实地勘察,在更大范围的耕地上发现了战国时期瓦片,他们用洛阳铲对一村民的耕地进行勘探,初步推断这里还存在唐宋古墓。

晚报记者 王军方 文/图



董国民说,这是从地里挖出的铜钱和古碗。

战国瓦片分布范围广 专家说遗址面积可能很大

12日上午,新郑市文物局的刘先生等4名工作人员来到端庄村,仔细查看了赵锤老汉挖出来的瓦片,然后用洛阳铲在耕地里取土。他们从赵锤挖掘的土层继续往下发掘,但下边的土层都是“原始土”,并没有发现深层土壤仍存在文物的痕迹。

工作人员扩大勘探范围,发现附近不少耕

地中都存在战国时期的瓦片,甚至,在一些田间地头就发现有露出地面的战国时期陶瓦片。刘先生初步推断,这里很可能存在面积较大的战国古遗址,但范围究竟多大还需进一步勘察。

为得到更多遗迹信息,工作人员决定到村民所说的“大墓冢”处取土勘探,被村里的一名妇女阻止,因为她担心取土地点较多影响小麦生长。

有村民曾在这里挖出古碗和唐代铜钱

勘察时,一名村民提供了另外一条线索:有人曾在地里挖出一个“宝碗”,两枚铜钱和大量瓦片。

端庄村村民董国民说,2002年,他家里盖房子时,在村头的地里取土,挖出了大量瓦片,估计至少有两三千片。后来,他和家人在地里平整土地时,发现了一个倒扣着的坛子,直径和高度均在1尺5左右,满是裂纹。他们小心

翼翼地将破碎的坛子弄起来,发现里面是一个倒扣着的碗,他们在土中还发现了两枚铜钱,外圆内方的形状,上面有“开元通宝”4个字。

众人看到这个“宝碗”和现代人使用的烩面碗十分相似,黄色,碗口直径大约15厘米,高度大约10厘米,上边有一道裂纹,内、外两面均有釉,但分布不很均匀。

专家初步断定:战国遗址上还存在唐宋墓葬

发现碗的地方距赵锤的耕地大约200米,地势也比周围的耕地低了大约1米。董国民在自己的地头,拿起扔在地上的一块1尺多长的大瓦和一些碎瓦片,说这些都是当年挖出来的东西。

工作人员用洛阳铲在这里取土,发现下边是发掘墓葬时常见的“花土”。刘先生对“花土”仔细观察,并对董国民挖出的“宝碗”和铜

钱上的“开元通宝”4个字进行分析,认为这里可能存在唐宋古墓葬,但具体是哪个朝代的还需要进一步勘探。“墓葬到底是唐朝还是宋朝不好说,不能排除宋朝人收藏唐朝的钱币,然后放到墓葬里的。”刘先生说。他表示将尽快把这里发现的情况向上级有关部门汇报,协调地方进行范围更大更深入的考古调查。

洛阳铲 又名探铲,考古常用的工具,为一半圆柱形的铁铲。

一端有柄,可通过螺丝连接长杆。使用时垂直向下戳可深达20米,利用半圆柱形的铲可将地下泥土带出,用来探测地下土层的土质,以了解地下有无古代墓葬或其他古遗迹。



Advertisement section containing various classified ads for recruitment, education, real estate, and services. Includes '人才/车辆/生活资讯' and '发布广告 何需东奔西走 一个电话轻松搞定'.